

宁波启迪科技园首批入驻企业集中签约

19日下午，宁波启迪科技园首批入驻企业集体签约仪式在宁波市大学科技园举行。启迪桑德和启迪设计两家上市公司区域总部签约镇海中官路，包含凡豆智能科技等在内的近40家企业入驻启迪宁波科技园的中小企业和服务机构代表进行了集中签约。

作为金融服务和产业培育重要载体，由宁波启迪联合政府及龙头企业发起设立的创投孵化基金（规模1亿元）也在当天正式对外发布。

记者 徐文燕 通讯员 朱晨冉

“银税互动”助甬企获银行授信1662亿元

良好的纳税信用就是贷款的绿色通行证。记者从近日举行的宁波市“银税互动”推进会上获悉，截至2018年11月底，宁波企业通过“银税互动”已累计获得银行贷款授信1662亿元。推进会上，宁波市税务局与原22家合作银行重新签署新版银税互动合作协议，并扩围新增6家商业银行，将其纳入合作伙伴。至此，我市大部分银行都已开启了银税合作助力民营经济的通道。

银税合作将纳税信用信息与企业融资发展结合，是纳税信用社会化应用的有益探索，是金融服务的创新。今年我市还“试水”推出自然人线上银税互动平台，目前已帮助5.8万上班族获得银行授信155.98亿元。

宁波市税务局相关负责人表示，下一步，将向所有金融机构开放“税银互动”线上接入平台，建立更加广泛的税银合作关系，方便企业更快更好地申办纳税信用贷款。

记者 徐文燕 通讯员 姚永刚 竺贞利

地铁文明公约2.0版邀您一起制定

12月18日至12月28日，宁波地铁面向社会公开征集新的宁波地铁文明公约。本次征集要求来稿体现维护城市公共环境、公共秩序、社会伦理等各方面行为准则；体现维护宁波轨道交通乘客守则，能够作为广大市民乘坐轨道交通的基本行为规范；文字力求简明了、通俗易懂，不超过100字。

市民可发送主题名为“宁波地铁文明公约+姓名+联系电话”至邮箱nb_yygs@163.com；也可以关注“宁波轨道交通运营公司”官方微信找到相关推文后留言投稿。记者 王心怡 通讯员 张晓庆

1.8万余家类金融企业入驻梅山

12月15日，“中国·梅山证券投资基金管理政企交流渠道合作论坛”在梅山召开，来自全国的20多家私募基金及120多位证券期货经营机构负责人参加本次论坛。

梅山保税区金融产业发展中心主任、梅山海洋金融小镇建设管理中心主任裘翎表示，近年来，梅山保税港区现代金融创新服务产业蓬勃发展，累计引进股权投资、融资租赁、投资管理等金融创新企业18134家，注册资本超2万亿元，成为全省乃至国内资本密度最高、发展成效最显著的区域之一，已形成以信达系、软银系等为代表的30余个投资集群。2017年梅山税收超百亿元，其中金融业税收近半；灵均、平方和等一批领先的对冲基金成交金额在全国占比超过60%。

同时，梅山保税港区积极推动区域类金融企业服务管理平台和产融对接平台，类金融产业将逐步向实体化发展。目前，梅山（宁波）金服科技有限公司的类金融企业风险监测系统正在升级，将于2019年1月底前正式上线运行，为全国各类金融企业集聚区域提供风险监测服务，真正做到“引得进、管得住、服务好”。记者 王婧

我国新增16种禁止进口固体废物

今年12月31日起，根据生态环境部、商务部、发展改革委、海关总署2018年第6号联合公告，《进口废物管理目录》将分批调整。本次列入禁止进口类的类目具体包括废五金类、废船、废汽车

压件、冶炼渣、工业来源废塑料、不锈钢废碎料、钛废碎料、木废碎料等16个品种固体废物。

今年以来，宁波海关共查获的固体废物违规情事92起，退运固体废物240批，共计1.31万吨，涉及货值约1.84亿元。宁波海关提醒广大进出口企业，应及时关注新版《进口废物管理目录》，自觉抵制“洋垃圾”入境。

记者 严瑾 通讯员 陈浩

“企业境外投资信用风险管理”宁波首场宣讲会举办

12月14日，由宁波市发改委指导，宁波市大道信用服务有限公司主办的“企业境外投资信用风险管理”宁波首场宣讲会成功举行。宁波市本土逾百家企业代表集聚一堂，对企业境外投资信用风险管理问题进行了交流和探讨。

宁波市大道信用服务有限公司是宁波市较早一批做信用评估的企业。受宁波市发改委的委托，宁波市大道信用服务有限公司经过专业调研和资料整理，撰写了《宁波对外经济合作领域信用检测报告》以及《企业境外投资信用风险管理手册》，从管理风险、政治风险、经济风险和社会风险为分析维度对宁波市对外投资目标国的信用风险进行全面分析，以期能给对外投资企业提供帮助，推动宁波市对外投资的发展。

记者 殷浩

杭甬运河宁波段有望通航内河集装箱船



昨日，宁波大学发布《杭甬运河宁波段内河集装箱船舶实船试验通航安全研究报告》。报告认为，杭甬运河宁波段可以有条件地通过装载两层标准集装箱的尺度控制船舶。

12月6日至9日，宁波市港航管理局会同宁波海事局、绍兴市港航管理局在杭甬运河宁波段组织了内河集装箱船舶运输通航测试。测试在杭甬运河庆丰桥（中马待泊区）至湾头大桥航段开展，该航段有外滩大桥、甬江大桥等8座桥梁。两艘测试船舶分别参考集装箱装载量24标箱和30标箱。单船往返及两船组队往返测试，均圆满完成。

本次测试过程中历经风、雨、雾、潮、雪等各类极端通航条件，宁波大学对船舶设施设备，设定通航潮位、水位、装载量、吃水等条件都进行了全面测试，为今后常态化通航管理提供了可借鉴的现实依据。

记者 刘波 通讯员 晁玉光 宋兵

国内首条双层集装箱海铁联运班列在宁波舟山港首发

12月18日上午，一列搭载56标准箱货物的双层集装箱列车，缓缓驶出宁波舟山港铁路北仑港站。这标志着国内首条双层集装箱海铁联运班列——宁波舟山港至绍兴双层集装箱班列成功首发。

双层集装箱列车使用承载能力更强的专用车底，每节车厢可搭载1个40英尺集装箱和2个20英尺集装箱，相较普通的单层货运列车，运量可提高30%以上，并有效降低物流成本。因双层集装箱列车对运载线路有较高要求，目前仅有美国、加拿大、澳大利亚等少数国家运营。

记者 王心怡 通讯员 黄啸

今年最后一场大型招聘会本周六举办

12月22日，2018年最后一场大型招聘会——2018冬季大型招聘会将在宁波市国际会展中心七号馆二楼举办。金田铜业、卓力电器、贝发集团等近300家优质名企参会，将推出各类岗位2000余个，人才需求超7000余名。其中，机械/制造/汽车、贸易/采购/物流、生产/加工/消费品、销售/客户服务/商务、IT/互联网/通信/电子/电商淘宝等为需求最旺盛岗位。

同时，招聘会现场将推出资深HR专家、12333、劳动监察业务接待点，为参会企业、求职人才解答劳动政策法规等问题。

记者 王心怡 通讯员 纪晓静